

# 期待辽源明天更美好

## ——首届辽源城市节之后的感悟

### 核心阅读:

2019年的9月6日与往年有所不同,这一天被赋予了新的意义——辽源城市节。辽源城市节的设立为辽源增添了一张亮丽的城市名片,辽源有了属于自己的城市节日,这不仅代表着辽源的发展提升,还给辽源带来了更好的变化、活力与发展潜力。

辽源城市节系列活动不仅让市民们得到了实惠,更增强了市民的认同感和自豪感,取得了拉动城市内需和增强民众幸福指数双增长效果。

城市节只是一个开始,我们可以看到在市委、市政府的带领下,全市上下一直在积极地为辽源的建设发展奋力拼搏。辽源从未停下前进的步伐,身为市民的我们又怎能不铆足劲儿往前冲呢!



①从小培养好习惯,维护家乡环境从小做起

②文明礼让交通畅通

③清除“牛皮癣”,让家门口更洁净

④市民文明交通自律性增强,参与营造和谐、畅通、高效的交通环境



②

## “为辽源再添新名片”

首届辽源城市节于9月6日开幕,从这一天起,辽源有了自己的城市节,这是独属于辽源这座城市的节日,更是辽源人自己的节日。

为了庆祝首届辽源城市节,不仅在9月6日这一天有辽马奔腾马拉松赛、城市节开幕式文艺演出等盛大庆祝活动,市民还将享受到市区乘坐公交免费和观影免费等一系列惠民政策。整个城市节系列活动从8月中下旬一直持续到9月中下旬,活动内容丰富多彩:有辽马奔腾2019辽源城市节马拉松赛的开启和对赛程的5G直播、智能健康运动幸运大抽奖等庆祝活动,燃爆城市节。有辽源城市节开幕式文艺演出、辽源群众庆祝新中国成立70周年文艺演出、第六届学生艺术节、“童心同梦,放歌辽源”庆祝新中国成立七十周年暨首届辽源城市节文艺演出、辽源市第二届广场舞展演活动等城市节系列文艺演出和送电影下乡、送戏下乡等文化惠民活动,丰富市民的业余文化生活,满足日益增长的精神文化需求。有城市节全市区公交免费乘车,显影院、博纳影院、中影新天地影城、大地影城免费观影等惠民实事。有全市7家助产机构开展献爱心活动,对全市10个未脱贫的贫困村建档立卡、贫困人口开展免费健康体检活动,全市范围内开展敬老院、福利院“送温暖”慰问,各大医院在全市范围内开展城市节健康义诊活动,在全市范围进行以“全民健康生活方式”为主题的健康教育传

播等健康促进活动,全面提高辽源市民的健康状态、培养市民健康观念、养成健康生活方式,打造健康辽源。有“弘扬企业家精神,邀请专家学者做专题讲座,表彰辽源优秀企业家”的企业家大会、集成APP上线、智慧辽源展览会、辽源市工业本地产品优先采购、帮助20户小微企业或个体工商户落实贴息贷款以及辽源特色农产品展销、扶贫产品代展等拉动地方经济、促进企业发展的活动;有独具特色的各县(区)庆祝日活动、“千企促销”活动、“放心消费示范街”揭牌仪式、“百姓喜爱的辽源特色食品”评选、评选辽源旅游纪念品、共计15家车企上百辆车参加的大型车展、在人民广场集中展示辽源待售房产的购房节等关系到老百姓衣食住行的辽源特色活动。

城市节的意义不仅是让辽源百姓从仪式感中体会更多的幸福感,更是在致力于拉动内需、增强城市发展潜力和活力,在丰富市民精神生活的同时,引导市民以更加健康的方式生活。正是这一个多月的城市节系列活动,使得辽源城市节不只是一个名词,而是以节日为契机,发展成一个集群众娱乐、商贸活动、服务市民、宣传引导为一体的大型盛会。辽源城市节已经是辽源的一张崭新的名片,相信通过辽源市委、市政府的带领和各级部门的共同努力下,会把辽源城市节办得越来越好,让城市节变成辽源的特色和一块闪亮招牌。



百姓休闲娱乐更有文艺范儿



③



④



千企促销行动,繁荣市场服务民生



5G直播开启市民素质时代新生活



辽源城市节主题活动引导市民开展文旅娱乐综合模式

## “让老百姓得真实惠”

城市节的系列活动有很多,持续时间也不算短,集合了辽源全市的力量,办得有特色、更有诚意。可以说,此次城市节的举办受到了广大市民的普遍认可。万军是一名健身舞队的导演、编舞兼演员,她和她的团队在城市节当天辽马奔腾马拉松赛上进行了舞蹈表演。她说:“这些年来,虽然经历过一些波折和困难,但辽源一直在飞速地发展进步着。也许很多人平时不曾注意到这一点,仔细回忆对比一下过去的生活状态,就不难发现这种改变。城市节就是个非常好的展示机会,很感谢政府搭建这个舞台,让大家好好看看这些年辽源带来的发展变化,不仅能让辽源百姓更加热爱家乡辽源,而且能够积极地参与到家乡的建设中来。”

来自辽源实验中学的学生刘冠霖说:“很多城市都有属于自己的城市节,这是城市发展和城市文化底蕴的体现。很高兴辽源也有了自己的城市节,是独属于辽源自己的城市印记。城市节的开幕式晚会上,我不仅看到了辽源发展进步,也看到了很多优秀的辽源人和他们取得的成绩,他们为自己是名辽源人而骄傲。作为学生,我们终将离开辽源到外地求学,但走出去的我们不会忘记家乡。将来,无论我们是学成归来建设辽源,还是努力拼搏在异地他乡,都会为辽源自豪,并且以自己是名辽源人而感到骄傲,也让辽源为我们而自豪。”

家住山语城的刘青已经年近古稀,对首届辽源城市节举办的一系列免费活动,她都十分满意。她说:“城市节的这些活动没有一件是‘面子工程’,无论是城市节当天的一系列免费活动,还是后续的各大商家优惠活动,都是切实地给辽源百姓让利得实惠。那些医院的义诊活动、健康宣传活动和文化下乡活动,也是辽源这些年来一直坚持在做的惠民好事。就说城市节当天全市免费乘坐公交车的事儿吧,别看只是一元钱的公交车费,这个消息的传播速度可以说是相当快,好像一夜之间我身边的所有人就都知道了。为什么只是一天的公交车免费就能传的这么快?不是我们老百姓无聊,一元钱的事儿都能传半天,而是因为这是切实关系到每个百姓的事儿。什么是让老百姓高兴的事儿?正是这些看着不起眼,但真正落到老百姓身上的事儿,那就是我们关心的大事儿。城市节的活动为什么我们老百姓高兴?就是因为这些活动、优惠,都是老百姓真正需要的、愿意参与的,就冲着这一点,我要给市领导竖大拇指!”

## 共建繁荣昌盛的美丽家乡

城市节是我市市民期盼已久的一件盛事,市民的参与热情饱含着对我市未来建设成美丽、富饶的现代化名城的深深期待。从普通百姓到专家学者,从企业员工到机关干部,每个人都在心中勾画着对于家乡建设的美好愿景。辽源这片神奇的土地,是多少辽源儿女为之魂牵梦萦、身心永系的家园。振兴家乡,更是家乡人民前进的不竭动力。

常听到有人感叹:“我市的发展变化可真快啊!生活是一天一个新,三天变个样。”是的,近几年来,我们可以看我市的面貌正发生着日新月异的变化。我市坚持发展两大主导、五个特色优势产业,积极改善民生,城镇居民收入不断增长,生活质量明显提高。我市居民已从生活基本保障向追求美好生活的更高、需求发展。如果说锦绣辽源让我们为之骄傲、为之自豪,那么骄傲、自豪之余,我们更要加快脚步朝着更高、更远的目标奔去。坐享其成只能辜负这片神奇的土地所赋予我们的勇气和智慧。身处这个百舸争航的时代,面对的是诸多的机遇

与挑战,善于勤勉、勇于自强的辽源人民,不应为眼前的安逸而放弃向前的努力,我们不仅要拓宽视野、顺势而为,更要迎难而上、百炼成钢。

远看国家民族日渐强大,近观家乡发展刻不容缓,要助力家乡建设就必须搭上时代快车,为家乡插上腾飞的翅膀。今天的我们需要的是什么呢?需要的不仅是争先创优、共谋发展的热烈氛围,更是与时俱进、开拓创新的建设者。一个创新型的建设者不仅要具有坚定的信念、专一的精神、实地的经验,更要练就一身雷打不动的坚韧,在平凡的人生岗位上书写自己灿烂的人生。就以教书育人的岗位来说,以传授知识、文化、美德的方式,不断培育出适合城市发展需要的各种人才,让孩子们将来为家乡建设添砖加瓦,就是对家乡建设的贡献。

让我们挺立潮头,用勇担重任、团结拼搏、自强不息的辽源精神,建繁荣昌盛的美丽故乡,创美好辉煌的辽源未来,续蒸蒸日上灿烂华章。

## 城市之魂来源于市民素质

首届辽源城市节让我们欣喜地看到了,我市深厚的城市文化底蕴和丰富的城市内涵,这些都离不开我们辽源人的城市精神。城市的吸引力、凝聚力,除了取决于繁荣先进的楼宇经济外,人文素养的软实力效应也是重要因素。衡量一座城市的文明水平,不仅要看基础设施和公共服务,更要看市民素质、文明风尚、精神状态、人文氛围。市民是城市的主体,城市要文明,首先市民要文明。市民素质的高低,决定着城市的文明程度、发展环境和现代化水平。市民文明素质是城市的灵魂。从一定意义上说,没有市民的文明,就没有城市的文明,就不能实现社会的全面进步。

76岁高龄的吴桂珍老人,在西安路1路公交车点乘公交车时心脏病复发,在乘客、驾驶员、乘务安全员及医院急诊科医护人员的帮助下转危为安。当老人的家人用一封情真意切的感谢信寻找好心人时,几位当事人却不约而同地把这件“小事”抛在了脑后。故事看似偶然,实则必然。近年来,我市随着群众性精神文明创建活动的广泛开展,实实在在地提高了市民的思想觉悟、道德水准、文明素质,涌现出一大批见义勇为、热心助人、志愿服务的好市民、好团体。

但不可否认的是在获得成绩的同时,我们也要清醒地认识到存在的一些问题。目前,市民的文明素质、道德水准与建设现代化辽源、

建设宜居宜业的现代城市、创建全国文明城市的要求,还有一些差距。比如,有些市民意识淡薄,缺乏主人翁精神,公共场所不文明现象依旧可见,大声喧哗、随地吐痰、乱扔杂物、不爱护公共设施,践踏、破坏公共设施时有发生。城市管理不到位,背街小巷脏、乱、差现象较为严重,占道经营,“牛皮癣”仍未完全清除。究其原因:宣传教育引导不够广泛深入、内容形式不够灵活多样、针对性不强,市民法制意识淡薄、自律意识较差、比较突出“自我”。要解决这些问题,我们就要普及文明礼仪知识,倡导文明“从我做起,从现在做起,从小事做起”,从“管好嘴、管好手、管好腿”做起,以“爱护环境、人人有责”,以“有序排队”“不闯红灯、各行其道”“文明礼让斑马线”“公交让座”等活动载体来规范文明行为。一座城市的文明指数,已经越来越与这座城市的魅力指数成正比。无论是投资兴业、旅游度假,还是求学就业、安家落户,市民的精神面貌、文明品格、内涵素养都将具有越来越重要的考量价值。

“大鹏之动非一羽之功,骐骥之速,非一足之力。”城市文明进步只有起点,没有终点。当每一个梦想成为现实,一个个现实成为历史,激励我们不断前行的正是那些绵延不绝的精神力量。我们坚信,辽源人有能力为城市文明进步作出更大的贡献。



▲“辽马奔腾”城市马拉松赛激励“辽源精神”

▲健康义诊增强全民健康意识